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ATA DA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO ANO LEGISLATIVO DA 
DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CHAVANTES. 
 
 
Presidente:    Vereador   RAFAEL LOPES GARCIA 
1ª Secretária: Vereadora MICHELE BATISTA DO NASCIMENTO LOPES 

2º Secretário: Vereador   ALDEMIR DIDONÉ  
 
 

                                                      Aos quinze (15) dias  do mês de março do ano de 
dois mil e vinte e um (2021), às dezenove (19 h) horas no Edifício da Câmara 
Municipal, sito a Avenida Dr. Arnaldo Ferreira da Silva, 441, nesta cidade de 
Chavantes, Estado de São Paulo, em sua Sétima Sessão Ordinária do presente ano 
legislativo, reuniram-se sob a presidência do vereador Rafael Lopes Garcia, os 
seguintes vereadores, conforme consta do livro de presença: ALDEMIR DIDONÉ  -  
AVANTE; DANIEL BELIZARIO DE OLIVEIRA - PODEMOS; JOSÉ RICARDO 
NABERO - PSDB; JURACI RODRIGUES - PSD;  LUIS CESAR PEDRO LONGO -
PTB; MAICON HENRIQUE BRIZOLA - MDB; MICHELE BATISTA DO 
NASCIMENTO LOPES - CIDADANIA; RAFAEL LOPES GARCIA – PSDB; 
ROBERTO CARLOS GAINO - REPUBLICANOS. Presidente. Havendo quórum 

regimental o Presidente deu por aberta a presente sessão. O presidente colocou em 
discussão e votação a ata da 6ª sessão ordinária realizada dia 08 de março de 2021, 
com a palavra o nobre vereador Luis Cesar Pedro Longo. Senhor Presidente, nobres 
vereadores, e aqueles que nos assistem via internet. Senhor presidente, diante da ata 
da 6ª sessão ordinária, a semana passada, eu pedi para colocar em única votação e 
discussão o projeto de lei nº 15/2021, que se trata do repasse da Ong, no qual é 30 
mil para o ano todo e eu erroneamente disse que seria, estava tendo um aumento de 
mil reais no repasse da Ong e isso não acontece, o que está acontecendo é que 
continua os dois mil e 500, do ano passado mesmo, então eu gostaria de fazer essa 
ressalva perante todos os vereadores, por um erro da minha parte, obrigado senhor 
presidente. Presidente. Ninguém mais querendo discuti-la, em votação os favoráveis 
sentados, contrários em pé, a mesma foi aprovada por unanimidade. Em seguida 
passou-se para a leitura das matérias constantes do EXPEDIENTE, sendo: Projeto 
de Lei nº 18/2021 – ratifica protocolo de intenções firmado entre municípios 

brasileiros, com a finalidade de adquirir vacinas para combate à pandemia do Corona 
vírus; medicamentos, insumos e equipamentos na área da saúde, encaminhado 
através do OF. GP. Nº 70/03/2021 de 10 de março de 2021. Com a palavra o nobre 
vereador Luis Cesar Pedro Longo. Senhor Presidente, nobres vereadores, e aqueles 

que nos assistem via internet. Senhor Presidente, sabendo da importância dessa 
vacina quanto mais rápido possível, nosso município entrou junto com mais 11 
municípios, junto com a UMMES para fortalecer mais esse consorcio e hoje para o 
abastecimento dos 12 municípios da UMMES seriam 250 mil doses dessa vacina 
contra o Corona, e sabendo dessa importância esses municípios acharam melhor 
entrar todos juntos para conseguir o total das duas doses, 250 mil doses seria uma 
dose só, como a vacina é duas doses ele vão entrar com pedido de 500 mil doses, 
então gostaria que o senhor colocasse na presente ordem do dia na presente sessão, 
o projeto nº 18/2021. Obrigado senhor presidente. Presidente. Submeto ao Plenário 
o requerimento verbal do nobre vereador Luis Cesar Pedro Longo para que as 
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comissões competentes deem seus pareceres e que o projeto de lei nº 18/2021 seja 
incluído na ordem do dia da presente sessão para única discussão e votação, em 
discussão, ninguém querendo discuti-lo, em votação os favoráveis sentados, 
contrários em pé, aprovado por unanimidade o pedido verbal, solicito ao senhor 
secretário que inclua o mesmo da Ordem do Dia.  Projeto de Lei 19/2021 – institui 

como atividade essencial as academias de esporte de todas as modalidades, as 
escolas de danças e os demais estabelecimentos de prestação de serviços de 
educação física e de pratica da atividade física no âmbito no Município de Chavantes, 
e dá outra providencias, de autoria do nobre vereador Luis Cesar Pedro Longo com 
justificativa de 11 de março de 2021. Com a palavra o nobre vereador Luis Cesar 
Pedro Longo. Senhor presidente, nobres vereadores, e aqueles que nos assistem via 
internet. Senhor presidente, eu gostaria que o senhor colocasse na ordem do dia da 
presente sessão esse projeto de lei nº 19/2021, e gostaria de contar com os pares 
para que fosse aprovado esse projeto, bem vendo que na justificativa se vocês forem 
ver aí, se o senhor me permite vou ler um pedaço da justificativa, “a saúde é um direito 
social consagrado do artigo 6º da Constituição Federal de 1988, devendo o Estado 
prover as condições indispensáveis ao seu pleno exercício garantindo-a através de 
políticas econômicas e sociais que visem a redução de riscos de doenças e de outros 
agravos, assegurando o acesso universal e igualitário as ações e serviços e 
promoção, proteção, e recuperação sendo a atividade física elemento determinante e 
condicionante como serviço essencial, conforme dispõe o artigo 2º, inciso I, inciso II 
do artigo 3º da Lei Federal nº 8080 de 1990.” Então perante isso eu gostaria de contar 
com os pares para aprovar o Projeto nº 19/2021 com os pareceres das comissões e 
que o senhor colocasse na ordem do dia senhor presidente. Presidente. Submeto ao 

Plenário o requerimento verbal do nobre vereador Luis Cesar Pedro Longo, para que 
as comissões competentes deem seus pareceres e que o Projeto de Lei nº 19/2021 
seja incluído na ordem do dia da presente sessão para única discussão e votação, em 
discussão, ninguém querendo discuti-lo, em votação os favoráveis sentados, 
contrários em pé, aprovado por unanimidade o pedido verbal, solicito ao senhor 
secretário que inclua o mesmo na ordem do dia. Projeto de Lei nº 20/2021 – proíbe 

a soltura de rojões e fogos de artifícios com estampido no Município de Chavantes e 
dá outras providencias de autoria do nobre vereador Luis Cesar Pedro Longo com 
justificativa de 11 de março de 2021. Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara 
Municipal, de Chavantes Estado de São Paulo. Senhor Rafael Lopes Garcia.  

MARIA EDUARDA DO AMARAL, brasileira nata, maior capaz, em união estável, 
autônoma, portadora do RG nº 46.997.986 SSP/SP, inscrita no CPF/MF nº 
475.410.868-00. Título de eleitor nº 422210830183, residente e domiciliada a rua do 
Rosário, nº 420, Distrito de Irapé, CEP 18980-018, em Chavantes – SP vem mui 
respeitosamente perante Vossa Excelência, requerer a juntada e a troca deste 
documento, pelo rosto da denúncia protocolada por mim nesta Casa de Lei no dia 
04/03/2021, sem mais, atenciosamente Chavantes 05 de março de 2021. Maria 
Eduarda do Amaral. Com a palavra o nobre vereador Roberto Carlos Gaino. Boa 

noite nobres vereadores, público presente, que nos assiste via internet, senhor 
presidente, gostaria de pedir a juntada dessa denuncia visto que já tramita nessa Casa 
a CP 01/2021, então gostaria que o senhor juntasse na CP já existente e a denúncia 
num todo já consta no site da Câmara, ficando lá pra que gostar de acompanhar, muito 
obrigado senhor presidente. Solicito a dispensa da leitura, visto que já se encontra no 
site da Câmara. Presidente. Um aparte do pedido do nobre vereador Roberto Carlos 
Gaino ao nobre vereador Juraci Rodrigues. Senhor presidente, nobres vereadores, 
público que nos assiste via internet, para deixar bem claro a população nós somos 
contra a apuração da denúncia, mas como o senhor presidente, o presidente da 
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comissão Roberto Gaino, solicitou que seja incluída junto com a CP que a gente está 
montada, então nós somos todos favorável a apuração dessa denuncia, para deixar 
bem claro para a população, obrigado pelo aparte. Presidente. Submeto ao Plenário 

a Denúncia/Requerimento de Maria Eduardo do Amaral solicitando a abertura de uma 
Comissão Processante (CP) por suposta fraude na licitação supostamente praticada 
pelos Senhores Marcio Burguinha de Jesus do Rego (prefeito), Luiz Filipe de Paula 
Jacinto (vice-prefeito/chefe de gabinete), ex-secretário municipal de obras, meio 
ambiente e agricultura, senhor José Sabino Filho e do Procurador jurídico da 
Prefeitura Municipal de Chavantes, Dr. Mauro Antônio de Souza Junior, em única 
discussão e votação, em discussão, ninguém querendo discuti-lo, em votação os 
favoráveis a abertura da Comissão Processante sentados, contrários em pé, 
REJEITADO por unanimidade o pedido de Comissão, solicito ao senhor secretário 
que encaminhe a denúncia a secretaria para os tramites legais de praxe. 
Esclarecendo a nossa população, a todas aquelas pessoas que nos acompanham via 
internet, já existe aqui na Câmara Municipal uma CP em relação essa denúncia que 
foi feita na sessão passada, na sessão ordinária de número 06, onde tem uma 
comissão composta pelo nobre vereador e presidente da comissão Roberto Carlos 
Gaino, o nobre vereador Aldemir Didoné, que é o membro dessa Comissão, e 
composta por mim também como relator, então para deixar bem claro para a nossa 
população já existe essa comissão, então a pedido do nobre vereador Roberto Carlos 
Gaino, esse processo da Maria Eduarda junto na nossa Comissão aqui que já está 
em andamento na Câmara Municipal, certo? Pode continuar nobre vereadora. 
Requerimento nº 07/2021 – de 25 de fevereiro de 2021, o vereador Juraci Rodrigues 
que a este subscreve, vem REQUERER ao senhor prefeito municipal de 
Chavantes/SP, com fundamento no artigo 165, inciso VIII do Regimento Interno da 
Câmara Municipal de Chavantes/SP, que envie a esta Casa de Leis o que segue: 1 – 
Laudo atestando a qualidade da água fornecida pelo município através da SAEC à 
população Chavantense, tomando como referência o índice de qualidade das águas 
(IQA). 2 – Que os referidos laudos sejam apresentados de forma individual, ou sejam 
a análise de cada poço, e em especial o ultimo poço perfurado no mês de 
novembro/2020. É sabido que vários munícipes têm reclamado da qualidade da água 
que abastece as casas. Assim, nada mais justo que o Chefe do Executivo Municipal 
apresente documentos que comprovem a boa qualidade dessa água, considerando 
que é um bem vital, bem como a comprovação do respeito à saúde pública da 
população. Requerimento nº 08/2021 – de 04 de março de 2021 – o vereador Juraci 
Rodrigues que abaixo subscreve, vem REQUERER ao senhor Prefeito Municipal de 
Chavantes/SP, com fundamento no artigo 165, Inciso VIII do Regimento Interno da 
Câmara Municipal de Chavantes/SP, que encaminhe a esta Casa de Leis, cópia do 
Contrato celebrado entre o Município de Chavantes e a empresa GAMP SERVIÇOS 
MÉDICOS S/S LTDA, desde 2018 até a presente data, inclusive termos aditivos, caso 
tenha sido efetivados. Requerimento nº 09/2021 de 04 de março de 2021 – o 
vereador Juraci Rodrigues que abaixo subscreve, vem REQUERER ao senhor 
Prefeito Municipal de Chavantes/SP, com fundamento no artigo 165, Inciso VIII do 
Regimento Interno da Câmara Municipal de Chavantes/SP, para que determine à 
Secretaria Municipal da Educação, que informe a esta Casa de Leis o que segue: 1  -
se no ano letivo de 2021 ocorreu declínio de Professores; 2 – caso positivo, qual o 
fundamento legal, bem como encaminhe a esta Casa de Leis cópias de 
Editais/Resoluções, oportunizando a todos os profissionais interessados em participar 
do declínio, além de fornecer lista contendo nomes e horários (períodos) dos 
profissionais declinados; 3 – se existem professor de educação infantil “Creche”. 
Ministrando aulas nas series iniciais em desacordo com o artigo 10, inciso I, alínea a, 
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da Lei Complementar 127/2012, tendo em vista que este profissional segundo a LC 
127/2012, devem trabalhar com crianças de seis (06) ao trinta e seis (36) meses de 
idade;  4 – caso positivo, encaminhar o fundamento legal, bem como nome dos 
profissionais que estão em funções diferentes daquela para a qual prestou concurso 
público e, 5 – se houve pedido de afastamento sem remuneração de professor de 
educação infantil (creche) em 2021, encaminhando cópia da portaria de afastamento. 
Requerimento nº 10/2021 de 10 de março de 2021 de autoria da vereadora Michele 

Batista do Nascimento Lopes que abaixo subscreve, com fundamento no artigo 165, 
inciso VIII do Regimento Interno da Câmara Municipal de Chavantes REQUER ao 
Exmo senhor Prefeito Municipal, em conjunto com a Secretaria Municipal de Saúde, 
o que segue:  1 – informar o valor recebido do Governo Federal e Estadual de recurso 
financeiro para ações de Combate ao COVID 19, desde o início da pandemia em 
março de 2020 até a presente data, especificando os valores mês a mês;  2 – 
encaminhar cópia dos documentos e notas fiscais de prestação de contas dos gastos 
das referidas verbas; 3 – informar quais os locais de instalação dos materiais 
permanentes, bem como onde foi utilizado os materiais de consumo; 4 – informar 
como a Municipalidade pode utilizar esses recursos; 5 – encaminhar cópia do extrato 
bancário das contas dos recursos destinados ao combate ao Covid 19, para 
verificação do saldo atual desses recursos. Indicação nº 20/2021 – de 10 de março 
de 2021 de autoria do nobre vereador Rafael Lopes Garcia INDICA conforme artigo 

170 do regimento interno desta Casa a vossa Excelência que seja oficiado ao senhor 
prefeito municipal, para que verifique junto aos setores competentes, a possibilidade 
de oferecer ajuda de custo para professores que residem na cidade de Chavantes e 
dão aula no Distrito de Irapé. Isto se faz necessário tendo em vista que várias 
professoras fazem o trajeto de Chavantes ao Distrito do Irapé diariamente e as vezes 
duas ou mais ao dia esse percurso, sendo que o ônibus ofertado pela Prefeitura que 
faz esse itinerário, não coincide com o horário escolar de todas as professoras. 
Portanto, tratando-se tal matéria de relevante interesse a sociedade, conto com o 
apoio dos nobres pares para aprovação da presente indicação. Presidente. Como 
não há mais matéria para o Expediente passamos ao tratamento do Pequeno 
Expediente que é dedicado a comentários sobre a matéria lida e ao Grande 
Expediente que é dedicado a assuntos de interesse público. Presidente. Eu me 

inscrevi para fazer uso da palavra, peço licença aos pares para fazer utilização da 
palavra aqui da minha Mesa mesmo. Nobres vereadores, aqueles que nos 
acompanham via internet, diante de todos esses acontecimentos na nossa cidade, os 
acontecimentos da semana, de terça-feira pra cá, eu gostaria de deixar algumas 
coisas esclarecidas para a nossa população, e primeiro assunto que eu queria deixar 
aqui a conhecimento da nossa população eu gostaria de pedir ao nobre vereador 
Aldemir Didoné que se colocasse em pé um momento, uma vez que, eu recebi 
algumas mensagens, não é a população, porque a gente, as vezes a gente interpreta 
mal, mas algumas pessoas, certo? Colocaram em redes sociais, alegando que o 
nobre vereador cuspiu no prato que comeu, é traidor, é isso, é aquilo, que faltou com 
companheirismo, faltou com isso, faltou com aquilo, eu quero deixar registrado aqui 
nessa sessão ordinária, 07, queria deixar registrado para a nossa população meu 
repudio a essa manifestação por parte de algumas pessoas, porque? Eu conheço o 
nobre vereador é amigo meu particular, ele trabalha a 35 anos aqui na nossa cidade 
na prefeitura municipal, nobre vereador todas as vezes que fui até ele na gestão 
passada como diretor de obras, sempre teve ali pronto pra ajudar nossa população, 
então eu quero deixar aqui o meu apoio ao senhor nobre vereador, e agradecer o 
senhor por todo trabalho que o senhor tem feito e já fez por essa cidade, a primeira 
indicação de 2021, se salvo engano o nobre vereador fez pensando no funcionário 



5 

 

público, falando de EPIs, de qualidades melhores para os funcionários, então eu acho 
que houve um exagero da parte de algumas pessoas quando fala do nobre vereador 
nessa infelicidade que colocaram na rede social, o senhor tem total apoio meu, o 
senhor e uma pessoa do bem, uma pessoa de caráter, que depois que entrou daquela 
porta pra frente responde pela população, no geral, não pra uma, duas, três ou quatro 
pessoas, certo? Não sei quem é que enviou, também não quero saber, mas assim 
quando chegou em mim já chegou encaminhada a mensagem, e eu como presidente 
da Câmara aqui, não poderia deixar de vir aqui e deixar o meu voto de apoio e total 
confiança no senhor que sempre trabalhou pensando na nossa população, muitas 
vezes tirou dinheiro do bolso para arrumar condução aí para tocar o setor de obras lá, 
que infelizmente se encontra numa situação precária, mas o senhor, eu vim aqui para 
deixar registrado nessa primeira fala minha de hoje, aqui nessa sessão, é, deixar meu 
total apoio ao senhor, e que vem fazendo um bom trabalho aqui na Câmara legislativa, 
pensando na população em pensando no bem da nossa população num todo, tá, isso 
que eu queria deixar registrado essa fala para o senhor aqui, muito obrigado. Também 
hoje eu recebi o pessoal da TV Metropolitana, dei uma entrevista para o canal deles 
lá, junto comigo estava a nossa procuradora, pedi para ela me acompanhar nisso aí, 
falamos sobre vários assuntos, sobre várias perguntas, não sei se é de conhecimento 
de todos os vereadores, explicando a forma quer tinha sido a sessão, da sessão 
passada, sobre a situação do afastamento, a situação da comissão processante, e fui 
muito firme com ele, falei sobre mim, porque eu não posso responder por vocês, uma 
vez que vocês nem presente estavam, então assim deixei a minha colocação pra ele 
e pra todo o público do canal dele lá, explicando que essa é a principal função do 
vereador, é investigar e fiscalizar a ação do executivo, não tem questionamento 
prefeito ou a , ou b achar que está certo ou está errado, porque poderia ter feito de 
uma outra maneira? Sim, mas da forma que foi feio é correto também, é função, se a 
ou b, é muito, eu escutei muitas pessoas, tanto posicionando de um lado quanto do 
outro, e deixei, e graças a Deus, e pela forma quer eu conduzo a minha carreira na 
política fui respeitado de ambas as partes, o pessoal falou: Rafael você está certo, 
tem que investigar mesmo, tem que procurar, se o prefeito estiver certo, tudo bem 
agora se estiver errado que pague pelo erro, agora não estou aqui para apontar se 
está certo ou está errado, eu acho que houve da parte do prefeito um exagero em 
algumas colocações dele em redes sociais, tanto na rádio quando foi na Band FM, de 
falar em golpe, de falar em perseguição, eu nunca persegui ninguém, nunca precisei 
dessas coisas, quem me conhece aqui na cidade sabe disso, eu acho que isso 
também não é o perfil dos nobres vereadores que votaram para esta CP, eu acredito 
que não, posso falar por mi, mas eu acredito que vocês não estão aqui para perseguir 
ninguém e sim para representar a população, os eleitores dos senhores, então recebi 
ele aqui, foi, atendi bem, dei todo, deixei as portas abertas para qualquer mais outros 
esclarecimentos. Em relação a comissão não comentei nada, porque é lima coisa 
interna, é uma coisa que a gente tem que tratar com muito sigilo, com muita 
responsabilidade. Agora também nobres vereadores, queria deixar registrado aqui, 
queria até o apoio dos senhores, durante o fim de semana até em alguns grupos de 
WhatsApp da nossa cidade aí, até deixei a minha posição em relação ao comercio, 
qual que é o meu pensamento em relação ao comercio fechado 15 dias, eu acho, eu 
acho não, isso eu tenho certeza, isso é  a minha opinião, os comerciantes nossos, a 
nossa cidade não aguenta mais ficar 15 dias com as portas fechadas, isso não é que, 
infelizmente não depende só de mim, não depende só dos senhores, depende de uma 
conversa do executivo, depende de várias coisas, mas esse é o meu posicionamento 
hoje, o comercio da nossa cidade, muitos comerciantes pagam aluguel, pagam 
funcionário, pagam agua, pagam IPTU, igual a gente, pagam todos os tributos, e não 
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aguenta ficar mais 15 dias com as portas fechadas, a gente sabe que tem vários 
departamentos da prefeitura hoje, público que não estão trabalhando, o prefeito pode 
bem fazer o remanejamento desse pessoal, aumentar essa fiscalização e deixar os 
comércios lá, sim, com a metade da porta aberta, uma parte aberta outra fechada, que 
eu achoa que também não tem tanto aglomeração dentro dos nossos comércios aqui 
em Chavantes, então assim diante de tudo que eu venho vendo, a gente sabe da 
gravidade da situação, a gente sabe, eu acompanho muito como estão as nossas 
UTIS na nossa região, o Brasil como que está em relação ao Covid, mas a gente vai 
ter que conviver com isso, e os nossos comerciantes já vem durante esse ano, um 
ano já, um pouco mais de um ano, que está com está situação do Covid, eu vejo que 
se fecharem mais 15 dias, não vão aguentar pagar os seus impostos, os seus 
funcionários, vai haver mais demissão, mais problemas para a nossa cidade, uma vez 
que a gente não está conseguindo gerar emprego, não está conseguindo aumentar 
nossa fonte de renda, então eu vejo que isso hoje é uma necessidade do comercio 
aberto, eu vejo que é de suma importância sim eles terem uma porta aberta, terem 
uma fiscalização para acompanhar, eu acredito que com apoio dos senhores aí, e o 
apoio do executivo lá, a gente vai conseguir eu isso se torne uma realidade e que o 
comercio realmente continue da forma que está, com bastante responsabilidade e 
com bastante segurança, pra receber nossos munícipes lá dentro do possível, um 
aparte ao nobre vereador Roberto Carlos Gaino. Obrigado pelo aparte senhor 

presidente, eu também declaro aqui meu total apoio aos comerciantes, esse decreto 
vale até dia 18 agora, então assim, gostaria muito que o senhor prefeito nos 
atendesse, esse pedido, junto aí com os demais vereadores, que se tivesse a 
possibilidade de marcar uma reunião junto com a gente, né Ricardo, junto com a gente 
aí pra gente estar trazendo sugestões pra ele, a semana passada teve uma reunião 
com os comerciantes, mas infelizmente acho que o decreto já estava feito e não 
conseguiram fazer nada, eu falo porque eu também sou comerciante estamos 
trabalhando na forma delivery, que o meu é uma pizzaria e estamos atendendo, mas 
quem não está atendendo está numa situação precária, muito difícil mesmo, então 
acredito que esse impasse tem que ser revisto porque a nossa cidade o nosso 
município não vai resistir mais 15 dias fechado, então sugiro aí que seja feito aí 
delivery, atendimento na porta, não deixa entrar, alguma medida tem que ser tomada 
em questão ao nosso comercio, senão nós vamos quebrar sim, muito obrigado pelo 
aparte senhor presidente. Presidente. Um aparte também ao nobre vereador Luis 
Cesar Pedro Longo. Senhor presidente, nobres vereadores. Senhor presidente, 
obrigado pelo aparte, faço minhas as palavras do nobre vereador Roberto Carlos 
Gaino, nós estamos vivendo momentos difíceis, todos sabem disso aí, não porque foi 
feito o projeto de lei hoje para academias ficarem abertas e porque não a gente não 
marcar sim essa reunião com o prefeito junto com o pessoal da saúde pra ser mais 
maleável nos protocolos de segurança, e para que o nosso comercio não sofra tanto, 
porque a gente sabe que é coisa de mundo isso aí, de país, mas a gente tem que 
defender a nossa bandeira que é Chavantes, então eu acredito que se a gente sentar 
e conversar todos diante da data do dia 18, antes da data do dia 18, a gente vai chegar 
num consenso sim, e acredito que a gente pode ajudar o comercio, e sim ajudar 
também seguir os protocolos da saúde, obrigado senhor presidente. Presidente. 
Agradeço o apoio dos nobres vereadores, e dos demais também que acredito que se 
não pensam igual pensam parecido a isso, vocês moram aqui em Chavantes e você 
veem realmente a situação do nosso comercio não é fácil, porque precisa de trabalhar 
para suprir com seus compromissos no final do mês, da minha parte só isso hoje.    
Fez uso da palavra no Pequeno e Grande Expediente a nobre vereadora Michele 
Batista do Nascimento Lopes. Boa noite aos nobres vereadores, boa noite senhor 
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presidente, boa noite ao pessoal que nos assiste via internet. Eu vim aqui pra passar 
pra vocês, eu fiz uma solicitação de uma emenda parlamentar através de uma amiga 
de Santa Cruz, graças a Deus ela conseguiu entregar essa solicitação na mão do 
Ricardo Madalena, e ele prometeu fazer uma análise com muito carinho, inclusive 
essa emenda parlamentar é para a área da saúde, é uma emenda parlamentar no 
valor de 300 mil destinada a aquisição de equipamentos com objetivo de criar um 
centro de reabilitação para Chavantes e Irapé, para atender pessoas com deficiência 
física, intelectual, visual e também deficiências múltiplas, e com essa estrutura 
conseguimos reabilitar pessoas com sequelas acidentais também, já pegando aí o 
gancho, já coloquei aí nesse oficio que o município pode se beneficiar muito com o 
equipamento que se chama PediaSuit, ele serve para tratamento de distúrbios 
neurológicos, paralisia cerebral, atraso no desenvolvimento, lesões traumáticas 
cerebrais, autismo e outras condições que afeta as funções motoras e cognitivas de 
uma criança, um adolescente, um adulto, ou um idoso, e com esse PediaSuit, 
Chavantes, não só pode utilizar para Chavantes, Irapé como ele pode atender a região 
porque é um equipamento que mais que existe ele é Londrina, e se tem algum aqui 
por perto eu desconheço, e Chavantes pode fazer uso desse equipamento e até 
conseguir recurso com isso, um equipamento que não é tão caro, e com esses 300 
mil dá pra fazer a compra de vários equipamentos e mais esse equipamento de 
PediaSuit, disse que vai analisar com muito carinho e vamos lutar aí e torcer para que 
dê certo, tá. Boa noite a todos, obrigada pela atenção, obrigada senhor presidente.        
Fez uso da palavra no Pequeno e Grande Expediente o nobre vereador José 
Ricardo Nabero. Boa noite senhor presidente, boa noite nobres vereadores, e público 
que nos assiste via internet. Primeiro lugar, pegando gancho da sua primeira palavra 
queria direcionar ao nobre vereador Didoné, e dizer que você tem o meu total respeito 
dentro da cidade de Chavantes, também sou nascido e criado aqui sei da sua estória, 
da sua índole, então você tem meu total respeito, só pra retificar. Também quero 
parabenizar o nobre vereador Cesar pela iniciativa do projeto, parabéns Cesar, eu 
também lendo bastante sobre o esporte e essa doença, e é sim dentro de uma 
responsabilidade que eu acredito que agora todos os donos de academia, pessoal 
que faz ar livre, e tudo mais vão ter é importante sim, parabéns. Eu andei pensando 
muito essa semana sobre essa doença que realmente está tirando o sono e a paz de 
todos a nível de mundo, e me veio três palavras, a primeira é responsabilidade e 
quando fala de responsabilidade não é só na Câmara e no Poder Executivo é na 
população também, porque se a população não tiver responsabilidade é difícil 
combater essa doença, então não é um problema só do executivo e nem do legislativo, 
é um problema de todos nós Chavantenses, primeira palavra; segundo: o equilíbrio, a 
gente vai ter que ter muito equilíbrio pra poder passar por esse momento difícil, e 
quando eu digo equilíbrio, eu digo em todos os sentidos, mentalmente, certo, eu acho 
que a gente passou uma semana muito turbulenta então a gente precisa de equilíbrio, 
e a terceira palavra que é a que nós a que a nobre vereadora Michele leu e a gente 
precisa de toda forma, não sei a marca, não me interessa, mas a gente precisa de 
vacina para o município, a gente necessita, e nós temos que nos unir pra conseguir 
essas vacinas, certo? A gente tem que ir em cima sim, a gente tem que ver como 
conseguir essa vacina o quanto antes, certo, eu sei que a gente está na fila, mas a 
gente precisa estar todo dia em cima disso aí, o nobre vereador Daniel mostrou um 
áudio interessantíssimo, certo, então tudo que for pra ajudar a gente tem que se unir 
nesse momento, certo? Em relação ao comercio, como eu já havia me posicionado e 
volto a me posicionar e assumo aqui um compromisso de estar marcando sim uma 
reunião com o senhor prefeito, o comercio precisa ser aberto, o quanto antes, eu 
acredito que aqui dos nove vereadores, não tenha um vereador contrário a isso, 
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precisa ser aberto, a gente conseguiu conversar sobre as igrejas, a gente hoje trouxe 
o projeto do Cesar sobre as academias, gente mas o comercio ele precisa sobreviver, 
eu recebei alguns áudios, de pessoas que já fecharam o comercio, porque assim, dói 
na gente e a gente se sente envergonhado porque uma vez no mês nosso salário cai, 
corretamente, então assim, a gente não pode simplesmente pensar na gente, a gente 
tem que pensar numa totalidade, doze mil habitantes gente, tem como controlar sim, 
eu sei que a doença é perigosa, existe essa variante, mas a gente tem como fazer 
uma coisa segura com responsabilidade e fazer com que esse comercio volte a 
funcionar o quanto antes. E mais uma vez eu falo vamos focar nessa vacina, a gente 
juntos, a gente tem força pra isso, certo? Lógico que as vezes tem um ou outro voto 
diferente, é uma democracia, mas eu acho que desde que a gente assumiu essa 
Câmara a gente não pode dizer que estamos sendo omisso, nenhum de nós, a gente 
tem feito o nosso papel, e acredito que vamos continuar fazendo nosso papel, e 
acredito que a gente vai conseguir passar por essa, muito obrigado a todos. Fez uso 
da palavra no Pequeno e Grande Expediente o nobre vereador Daniel Belizário de 
Oliveira. Boa noite senhor presidente, nobres vereadores, e todos que nos 

acompanham via internet. Primeiro motivo de eu estar aqui na tribuna é pedir o apoio 
de todos os nobres vereadores, e clamar ao senhor ilustríssimo prefeito municipal, 
“agua”, agua, focar na agua, porque a agua toda população utiliza pra fazer 
higienização, porque ficar em casa já está muito aborrecedor ficar em casa, agora 
sem agua pra fazer a higiene pessoal, domestica é insuportável, o prefeito sempre 
discursou que ele queria fazer história, e infelizmente ele está fazendo uma péssima 
história no nosso setor de agua, que é o básico do básico, do básico, todos os 
vereadores aqui eu conversando estão preocupadíssimos e ouvindo toda a população 
a misericórdia já de agua, porque as vezes chega a agua em determinada residência 
mas não sobe na caixa, pega ar, as pessoas estão sem condições de consertar as 
vezes alguma boia, oh pelo amor de Deus eu suplico todos os vereadores converse 
com o prefeito, ele focar, foco na agua. E também já falando o assunto, a respeito da 
vacina eu tive contato do deputado estadual Ganen, ele é do meu partido Podemos, 
e também tenho contato com a Renata Abreu deputada federal que está 
disponibilizando para a cidade de Chavantes uma emenda federal de 60 mil reais, eu 
vou chorar mais um pouquinho pra ela pra chegar nos 100 mil reais, e eu já pedi o 
apoio de todos os nobres ali dentro pra que esse dinheiro seja direcionado a vacina, 
se a deputada direcionar os 100 mil reais, eu peço o apoio de todos os nobres aqui 
junto ao prefeito para ele direcionar esse dinheiro, 60 ou 100 mil reais para vacina, a 
quantidade que conseguir comprar. E no último sábado as nove horas da noite recebi 
uma ligação de um hospede da Santa Casa de Misericórdia fazendo um tratamento 
contra o Covid, ele ligou pra mim e pediu, Daniel tem umas motocicletas com o 
escapamento aberto aqui fazendo barulho e os pacientes não estão conseguindo 
descansar, devido ao excesso de som, aí eu tive passando durante o dia lá e a Santa 
Casa não tem placas de sinalização de barulhos sonoros que tinha antigamente, umas 
placas lá, então peço para que o senhor prefeito coloque a placa lá pra fortalecer mais 
o trabalho da polícia militar pra fazer as multas, porque não tendo a placa de 
sinalização dificulta a vida da PM pra lavrar a multa. E agora aqui o projeto de lei do 
nobre vereador Luis Cesar Pedro Longo, é muito interessante, é louvável, porem da 
maneira que está sendo colocado aqui vai dar uma impressão que a gente está dando 
preferência pra a e não pra b, e pagando aparte de todos os nobres vereadores que 
vem falando eu também fico muito triste, aborrecido, a forma que está sendo tratado 
o nosso comercio, que a gente vive numa cidadezinha, vamos dizer assim é um 
município mas aqui a gente é uma cidadezinha rural, as pessoas do comercio são 
todas, os comerciantes são pessoas todas esclarecidas, que sabem fazer a devida 
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prevenção, álcool gel, mascara, exigir da população para que não adentre em 
quantidade dentro do super mercado, porque da mesma maneira que tem comercio 
que tem a preferência de poder receber os seus clientes, está sendo colocado de 
forma injusta para os pequenos, porque um amigo meu, falou: Daniel eu tenho uma 
estufa aqui que vende salgado, eu vou ter que parar de fazer o meu salgado, porem 
a pessoa entra no super mercado grande e compra salgado lá, porque ele tem o direito 
de vender o salgado dele e eu não tenho o direito de vender o meu salgado aqui, 
sendo que o cliente vai da mesma maneira buscar na estufa do supermercado grande. 
Então o meu repudio aqui é devido essa forma que está sendo tratado o Covid, é uma 
doença perigosa, silenciosa, mata, mas a dificuldade financeira, pra que a pessoa não 
possa levar sustento pra suas casas também mata, os comerciantes demitir 
funcionários pra chegar dentro de casa e não ter um pão, uma bolacha, um danone 
pra dar para seu filho isso também mata, então eu, como os nobres vereadores vem 
dizendo apoio total para reabertura do comercio conscientização, com 
conscientização, os comerciantes vão trabalhar da maneira correta, eu tenho certeza 
disso, essa pandemia não é só fruto da nossa cidade, não é só o nosso povo, porque 
tem muitos viajantes que transmite isso aí também, e a junção de pessoas em eventos 
de  festas, em lugares afastados, que vem pessoas de muitos municípios, de cidades 
grandes que está com bastante contaminação é isso aí que traz a pandemia, não o 
comercio em si, porque o comercio em si vai trabalhar eu tenho certeza absoluta que 
eles vão trabalhar com conscientização, eles vão conversar com os funcionários e s 
clientes para que eles venham e façam as suas compras cm segurança, eu tenho 
certeza disso, porque é muito mais fácil passar essa doença em aglomeração de 
festas aí em ranchos, chácaras, fazendas aí, do que em lojas, então peço, continuo 
pedindo que reabra o comercio com conscientização. Muito obrigado a todos os 
nobres vereadores. Fez uso da palavra no Pequeno e Grande Expediente o nobre 
vereador Maicon Henrique Brizola. Boa noite nobres vereadores, e aqueles que nos 
assiste via internet. Sei que estamos num momento difícil, de grande dificuldade, mas 
eu venho aqui me defender sobre o prefeito questionar que aqui tem um grupo, grupo 
o qual é contra ele, a gente, somos vereadores, a gente foi eleito pelo povo, então a  
gente estamos fazendo o nosso trabalho, estamos fazendo com eficaz e eu peço que 
o prefeito respeite as nossas decisões aqui, porque se for para pensar sobre golpe 
político, a gente vai falar das mentiras dele, sobre, muitas vezes ele veio aqui pediu 
com consentimento de todos os vereadores passados, na gestão passada rem fazer 
um empréstimo de mais de um milhão de reais, para que a gente fizesse o nosso 
distrito industrial e o nosso distrito industrial está lá, abandonado, a qual, nessa Casa, 
ele veio prometeu que com esse um milhão e pouco seria feito e o nosso distrito está 
abandonado, então se a gente tem grupo político e que ele honre as suas palavras, 
no Irapé também a qual a gente passou um projeto sobre um campinho e mais um 
parquinho né, e foi repassado, o nobre presidente passou na época pra ele e até agora 
não foi feito, e vou passar um aparte para o nobre vereador Juraci Rodrigues. 
Obrigado pelo aparte nobre vereador, o senhor prefeito tem que medir as palavras 
mesmo, porque essa Casa de Lei nós fomos eleitos pra fiscalizar o senhor prefeito, 
se ele não fizer coisa errada não tem porque abrir uma CPI, e gostaria também com 
a mesma intensidade que o senhor prefeito saiu em defesa pra buscar um mandato 
de segurança, uma liminar pra governar a cidade de Chavantes, para falar dos 
vereadores, ele viesse também a público para falar também a respeito da situação da 
agua, porque desde de 18 de dezembro a cidade sem agua, o senhor prefeito não 
vem se prontificar a explicar para a população o que está acontecendo, mas para falar 
que tem grupo de vereadores contra, isso ele é pronto, o senhor prefeito tem que 
tomar cuidado, o senhor prefeito tem que tomar coragem e enfrentar a população 
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assim como nós vereadores estamos enfrentando. Muito obrigado. Maicon Henrique 
Brizola. Obrigado pelo apoio. Mas deixando isso de lado, agora eu venho pedir pra 
ele, pedir que ele se empenhe, igual ele empenhou o processo de cassação que aqui 
nessa Casa foi aprovado ele empenhe na agua, e faça o convenio sobre a vacina 
também, que foi tão fácil e rápido pra ele fazer isso porque que a agua e outras coisas 
na cidade estão a desejar, então eu deixo aqui bem claro pra você Márcio, você é meu 
amigo, eu respeito você, eu te admiro, a sua história, mas a gente aqui estamos 
trabalhando em prol do povo de Chavantes, então eu quero que você respeite essa 
Casa como a gente vem respeitando o seu trabalho também. Quero deixar registrado 
aqui, encerro esse assunto, quero deixar o meu apoio a você também Aldemir, porque 
você é um homem de verdade, sabemos que você está aqui pra fazer o que tiver que 
ser feito, então você tem o meu apoio, acho que de todos aqui, porque nós conhece 
você pessoalmente e quem não te conhece não pode te julgar, das suas palavras 
também faço as minhas, e tem meu apoio, agradeço o nobre vereador Daniel Belizário 
por se empenhar em buscar emenda pra nós, parabenizo a Michele também, em 
correr atrás, mesmo não sendo do seu partido, massa correndo atrás, e parabenizo o 
nobre vereador Juraci em suas indicações, e parabenizo o nobre vereador Cesar por 
estar aqui hoje colocando seu projeto, expondo as suas ideias o que você acha que é 
melhor para o povo de Chavantes, e é só isso obrigado. Presidente: Ninguém mais 
querendo fazer uso da palavra, a sessão foi suspensa por quinze (15) minutos.......... 
Decorrido o intervalo regimental os trabalhos foram reabertos. Feita a chamada 
verificou-se que o quórum era o mesmo do Expediente, conforme consta do livro de 
presença. Passou-se ao processo da Ordem do Dia. Projeto de Lei nº 16/2021 – 
dispõe sobre a reabertura do Programa Combate Covid 19 Apoio Financeiro Lei 
173/2020 Inciso I 2.110. na Unidade Executora 02.05.01 FMAS – Serviços Sociais 
Gerais e abre um credito suplementar especial, com recursos remanescentes do ano 
de 2020, no valor de R$ 60.388,60 (sessenta mil, trezentos e oitenta e oito reais e 
sessenta centavos), com os pareceres favoráveis das comissões competentes, em 
única discussão e votação, em discussão, ninguém querendo discuti-lo, em votação 
os favoráveis sentados, os contrários em pé, aprovado por unanimidade em única 
discussão e votação o Projeto de Lei nº 16/2021. Projeto de Lei nº 17/2021 – dispõe 
sobre a reabertura do Programa Apoio financeiro ao Combate Covid 19, Lei 173/2020 
Inciso I, na Unidade Executora 02.06.04. FMAS – Vigilância em saúde, e abre um 
crédito especial com recursos remanescente do exercício anterior, no valor de R$ 
34.942,00 (trinta e quatro mil, novecentos e quarenta e dois mil reais), com os 
pareceres favoráveis das comissões competentes, em única discussão e votação, em 
discussão, ninguém querendo discuti-lo, em votação os favoráveis sentados, os 
contrários em pé, aprovado por unanimidade em única discussão e votação o Projeto 
de Lei nº 17/2021. Projeto de Lei nº 18/2021 – ratifica protocolo de intenções firmado 
entre Municípios brasileiros, com a finalidade de adquirir vacinas para combate à 
pandemia do Corona vírus; medicamentos, insumos e equipamentos na areada da 
saúde, com os pareceres favoráveis das comissões competentes, em única discussão 
e votação, em discussão, ninguém querendo discuti-lo, em votação os favoráveis 
sentados, os contrários em pé, aprovado por unanimidade em única discussão e 
votação o Projeto de Lei nº 18/2021. Projeto de Lei nº 19/2021 – Institui como 
atividade essencial as academias de esporte de todas as modalidades, as escolas de 
dança e os demais estabelecimentos de prestação de serviços de educação física e 
de pratica de atividade física no âmbito do Município de Chavantes e dá outras 
providencias, com os pareceres favoráveis das comissões competentes, em única 
discussão e votação, em discussão, com a palavra o nobre vereador Juraci 
Rodrigues. Senhor Presidente, nobres vereadores, sou favorável a esse projeto, 
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tendo em vista que não só as academias devem ser abertas, como o comércio em 
geral, que estão passando por grande dificuldade e também por se tratar de um projeto 
onde as pessoas que tem problema de saúde acaba tendo necessidade de fazer 
academia, obrigado senhor presidente. Presidente. Ninguém mais querendo discuti-
lo, em votação os favoráveis sentados, os contrários em pé, aprovado por 
unanimidade em única discussão e votação o Projeto de Lei nº 19/2021. Presidente. 
Não havendo mais matéria a tratar, passamos ao tratamento das EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS. Fez uso da palavra nas Explicações Pessoais a nobre vereadora 
Michele Batista do Nascimento Lopes. Boa noite aos nobres, boa noite presidente, 
e o pessoal que nos assiste via internet. O que mês traz a essa tribuna é uma 
preocupação muito grande com pessoas, eu estou acompanhando dois casos de 
pessoas que estão precisando de cirurgias, um deles é uma criança com menos de 
três anos, Pedro Samuel, ele está desde 2019, aguardando uma cirurgia do testículo, 
a mãe passou no medico a semana passada no AME, e ele está correndo um grande 
risco de um câncer, essa mãe e esse pai está desesperado, eu acho que muitos 
podem ver na internet eles estão fazendo vaquinha, se você entrar lá, eles estão com 
uma vaquinha de 15 mil, ela arrecadou 250 reais, realmente isso não vai acontecer, 
esse é um processo que está correndo desde 2019, não é dessa gestão da saúde 
atual, isso já está acontecendo, eu conheço essa família, que eu trabalhei na APAE, 
e ele é usuário de APAE, além das necessidades especiais com o atraso e 
desenvolvimento que ele tem, ele tem mais esse problema, e isso está agravando, 
porque essa criança ela tinha que fazer essa cirurgia até um ano de idade, ela está 
para completar três anos, então e o nosso prefeito ele está a par da situação, então 
eu peço isso pra ele encarecidamente, dar uma atenção especial para essa família, 
ontem não me lembro, não me recordo qual jornal que foi até eles e fizeram uma 
entrevista, muitos aqui devem ter visto, então a família está apelando gente, eles estão 
pensando em vender casa pra fazer a cirurgia, imagina numa situação, numa 
pandemia dessa, então só pra quem tem filho sabe o que eles estão passando, então 
eu peço atenção a secretária de saúde, não sei se ela está a par da situação, mas o 
que a família me passou é que o prefeito está a par da situação, eu peço isso, que ele 
conscientize e faça algo melhor pra essa criança, e também tem uma pessoa Ricardo 
Carlos Magalhães, que está aguardando uma cirurgia de quadril a muito tempo, isso 
foi prometido a ele, isso está parado a anos, e a pessoa tem muita dor, então gente 
eu peço também, e o prefeito também está a par da situação desde a gestão passada, 
e são assim promessas e promessas, e nada acontece, e é pessoas que estão 
sofrendo, a família que sente dor, então gente não é só Covid que mata, outras 
doenças também mata, as vezes hoje a gente está focando só no Covid, mas tem 
câncer, tem outros transtornos, tem outros problemas de saúde que também pode 
matar, então a gente pede pra estar fazendo uma análise porque isso salva vidas, 
uma pequena cirurgia numa criança que é uma cirurgia simples, vai salvar a vida dele, 
imagine daqui um ano uma criança com três anos com câncer, então é isso, estou 
fazendo um apelo aqui pra ver realmente se algo acontece no nosso Chavantes tá, 
boa noite a todos, obrigada pela atenção. Fez uso da palavra nas Explicações 
Pessoais o nobre vereador Luis Cesar Pedro Longo. Senhor Presidente, nobres 

vereadores, aqueles que nos assistem via internet. Senhor presidente, não poderia 
deixar de agradecer aos nobres pela conscientização pelo voto junto comigo, pela 
abertura das academias, como serviço essenciais, haja vendo que as pessoas com 
morbidades ou sedentarismo, nessa doença tem mais dificuldades do que pessoas 
que praticam esportes, então eu tenho que agradecer os nobres, os oito vereadores 
que me acompanharam nessa votação, as academias eu tenho certeza que vão ficar 
muito gratos com isso aí, porque o projeto não é meu, o projeto é do município, o 
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projeto é da Câmara, e acredito que o senhor prefeito irá sancionar antes do decreto 
de quinta-feira, e colocando também a disposição, assim como foi das igrejas, a gente 
fez uma reunião com ele, entrou num consenso, entrar em consenso também com o 
nosso comercio gente, infelizmente eu venho aqui dizer que as mortes são muitas, no 
nosso país, mas o nosso comercio, eu estou falando de Chavantes, uma cidade 
pequena precisa ser agitado o nosso comercio, o nosso comercio não pode ficar de 
portas fechadas total, e peço também aos comerciantes que depende deles para que 
esse comercio fique aberto, cobre sim dos seus clientes, o protocolo de higienização, 
de distanciamento social, para que amanhã vocês mesmo não sejam prejudicados de 
novo com esse decreto do governo do estado, porque nós vamos brigar sim para o 
comercio de Chavantes ficar com as suas restrições, mas sim com qualidade e com 
quantidade proporcional a serviço nesse decreto que o prefeito vai fazer quinta-feira, 
nós colocamos a disposição de qualquer comerciante aqui da cidade, do município, 
nós vamos sentar com o prefeito terça ou quarta-feira, o máximo de vereador que 
puder ir pra gente colocar e colocar em conscientização da população de Chavantes 
que se a gente não se unirmos, cada vez mais tanto quanto o comercio, tanto quanto 
o Covid, nós não vamos vencer, precisamos de Deus, conseguimos abertura dos 
templos e das igrejas, tem o veto de novo do governador do estado, agora 
conseguimos das academias, e vamos conseguir do comercio também, eu tenho 
certeza disso daí, que a intenção de todos é que Chavantes evolua e que Chavantes 
não feche mais portas do nosso comercio, que mais pai de famílias fique sem 
emprego, e além disso correndo o risco de pegar o Covid, então eu acho que está na 
hora sim da gente tomar uma decisão drástica, vai doer? Vai doer, só que do jeito que 
está doendo, está doendo dos dois lados, tanto o Covid que mata, tanto o comércio 
que fecha a porta, isso é doloroso pra gente, e o nosso município gente é um município 
pequeno, e eu tenho certeza disso aí que todos os comerciantes também vão 
colaborar com nós, vão colaborar com a população, vão colaborar com a saúde, para 
que eles mesmos possam no próximo decreto conseguir estar de portas abertas  24 
horas, e Chavantes voltar a ser o que é Chavantes, o Brasil voltar a ser o que é ser 
Brasil, e vou pegar um gancho também aqui, eu tive um comunicado agora a respeito 
da agua que o Daniel falou aqui na tribuna, a licitação vai ser aberta dia 29, os 
envelopes, os envelopes já, aí tem um prazo, para as empresas entrarem com 
recursos e se não entrarem vai fazer o tão sonhado poço que a gente espera e que a 
gente aprovou aqui 340 mil reais, outra coisa também que eu queria falar sobre a 
palavra do Daniel também, falei com ele no intervalo aqui, eu acho que esse 60 mil, 
100 mil, que a Renata Abreu, é Renata Abreu? A Renata Abreu vai mandar para o 
senhor, o senhor devia destinar para uma outra coisa, porque as vacinas têm que ter 
o dinheiro do Covid para comprar, nós aprovamos nessa Casa aqui, um milhão e 800, 
ou quase dois milhões, e não foram usados todos ainda, e esse dinheiro tem que ter 
para comprar a vacina, então eu gostaria que o senhor na sua indicação, na sua 
emenda pedisse pra outro setor que seja pra saúde mesmo, mas que fosse pra 
comprar algum aparelho, ou alguma coisa que seja útil ou pra saúde ou pra 
infraestrutura ou para alguma coisa nesse sentido, voltando as academias gostaria de 
agradecer ao Juraci por ele ter dado um ressalvo  antes da votação que a mulher dele 
foi, teve um problema de quadril, e teve que fazer, foi indicação de um médico a 
necessidade de academia, e quanto a isso a gente vê a importância das academias e 
acredito que os nobres não vão se arrepender por isso, Chavantes está indo, está 
andando devagar, hoje a gente teve um senso aqui de democracia dentro dessa Casa, 
e eu acho que é muito importante, a gente tem que sempre traçar uma linha na vida 
da gente e se a Câmara for rachada, a administração não indo bem, um puxando para 
um lado, outro puxando para outro quem paga é a população, então eu acho que nós 
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temos que sim, seguir as nossas trajetórias, assim como vocês, receberam críticas eu 
e o Ricardo também recebemos críticas na internet por votar contra a CP, e não a 
CEI, contra o afastamento e contra a CP nós votamos também, e contra o afastamento 
do prefeito também, nós estamos numa democracia, então a gente é solidário sim a 
vocês nessas horas que vocês foram criticados e acredito que vocês também são 
solidários a nós nas nossas críticas que a gente recebeu também, obrigado senhor 
presidente, obrigado nobres vereadores. Fez uso da palavra nas Explicações 
Pessoais o nobre vereador Maicon Henrique Brizola. Boa noite nobres vereadores, 
e aqueles que nos assistem via internet. Foi aprovado hoje aqui nessa Casa a 
essencial as academias, mas eu venho aqui pedir que os donos de academia fiscalize 
e cobre dos seus alunos, porque a gente sabe que as academias muitas vezes estão 
lotadas e tem pouca fiscalização, então eu peço aqui que todos donos de academia 
cobre de seus alunos, e outro assunto acho que foi um dos maiores que teve aqui hoje 
foi sobre o comércio, e a gente pede o apoio para o nobre vereador Cesar, da mesma 
forma que você trouxe esse projeto das academias, um projeto bom, a gente pede 
que você também consiga trazer para nós o projeto de abrir o comercio em Chavantes, 
sabemos que todos comerciantes vive só da renda de comercio deles mesmo, e 
sabemos que eles estão passando por grande dificuldade, sabemos que a cidade não 
tem muito giro, e o que pouco eles vendem é para sustentar a família que eles tem 
em Chavantes, é só isso que eu venho trazer nessa, obrigado. Presidente. Ninguém 

mais inscrito para fazer uso da palavra nas Explicações pessoais, convoco os 
Senhores Vereadores para uma Sessão Ordinária a ser realizada no dia 22 de março 
de 2021, às 19h, para tratarmos dos assuntos em pauta. Para constar, foi lavrada a 
presente Ata que após ser lida, apreciada, discutida e votada, vai seguida pela Mesa 
dos Trabalhos, assinada................................................................................................ 
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